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Άσκηση 
 
Ένας κύβος έχει πλευρά x cm. Αν 
αυξήσουµε την πλευρά του κατά 2 cm, 
τότε ο όγκος του αυξάνεται κατά 386 cm3. 
Α. Να δείξετε ότι το x ικανοποιεί την 
εξίσωση 063x2x 2 =−+ . 
Β. Να βρείτε την πλευρά x του κύβου. 
(∆ίνονται: ο τύπος για τον όγκο V ενός 
κύβου πλευράς x, V = x3 και  16256 = ). 
 

 
Απαντήσεις 

 
Α. Ο αρχικός όγκος είναι 3xV = , ενώ αφού αυξήσουµε την πλευρά του κατά 2 cm, ο 
όγκος του γίνεται 3)2x(V +=′  και είναι µεγαλύτερος κατά 386 cm3. Συνεπώς, 
ισχύει: 

386x)2x( 33 +=+  

386x22x32x3x 33223 +=+⋅⋅+⋅⋅+  
0386x8x12x6x 323 =−−+++  

0378x12x6 2 =−+   (διαιρούµε και τα δυο µέλη µε 6) 
063x2x 2 =−+  

 
Β. Λύνουµε την εξίσωση:           063x2x 2 =−+  
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7x =   ή  10x −=  (απορρίπτεται αφού πρέπει x > 0) 


